



孩子要断绝母子关系让人心酸

朱慧松



小学5年級的伢，在妈妈的重压下，竟然要“签字画押”断绝母子关系！昨日，焦急的妈妈王丽（化名）说：“我该怎么办？”（8月4日《武汉晚报》）

王丽说，儿子下学期就要升6年级了，英语成绩不理想，需要补一下。其实，早在上幼儿园大班的时候，她就送儿子到校外培优班培训英语，但孩子似乎不太喜欢英语，学着学着就开始厌烦了。这个暑假，王丽准备在家里亲自辅导孩子英语，不料孩子却和她唱反调。

在影视剧中，经常可以看到诸如断绝母子关系、父女关系之类的场景，一般是子女不听话，或是不孝顺，或是作恶多端，或是不愿按爹妈设计的道路走，结果爹妈恼羞成怒，把子女赶出家门，这并不稀奇。可现实生活中居然发生了小学生要

和亲妈断绝关系的事情，这实在是让人瞠目结舌又心酸不已。

对此，当妈的肯定是一肚子苦水，儿子是自己身上掉下来的一块肉，自己含辛茹苦把儿子拉扯到十几岁，付出了大量心血，在孩子身上花的钱更是不计其数。假期里不辞辛劳来亲自辅导孩子也是为了让他学习成绩能迎头赶上。这小子不孝顺自己也罢了，居然说出这种话，真是良心让灰太狼给吃了。平心而论，儿子这么做确实有些极端，是在伤母亲的心，但从另外一个角度来说，孩子也有自己的委屈。平时的压力就够大的了，好不容易放假了也不能喘口气，还被老妈施压，简直比上学还累，能不郁闷吗？

其实小学生扬言要断绝母子关系只不过是如今孩子们背负沉重压力的一个缩影。本来课业负担就不轻松，家长还要不择手段地来给孩子加码，不少孩子的双

休日连轴转，穿梭好几个特长班、培优班……想必家长们都振振有词，如今社会竞争这么激烈，绝不能让孩子输在起跑线上，只有从小吃苦，长大才能出人头地。家长可谓用心良苦，可孩子小小的年纪、单薄的身躯又如何承受得起如此沉重的负担？若是只有学习而没有放松，孩子又能取得好成绩吗？只会事倍功半。不仅如此，孩子还可能不堪重负而产生心理障碍，或做出过激之举，如离家出走等等。

因此家长们应从中有所启迪，望子成龙、望女成凤是人之常情，但再美好的心愿也不能不考虑孩子的承受能力强加给他们，否则心愿就会如肥皂泡一样越来越大但最终破裂。因此要真正把孩子当朋友看，给予他们理解和尊重，让孩子能拥有一个更加轻松快乐的学习环境和成长氛围，这样才能收到更好的效果，两代人的关系也才能更为融洽。

5时评 shiping

“空调限用令”为何遭拍砖？

面对严峻的缺电形势，广西壮族自治区政府办公厅近日发布通知，要求各级行政机关和事业单位以身作则，做好节约用电工作，控制不合理用电措施，规定办公室在日最高气温30℃以上方可使用空调。（8月4日《中国青年报》）

面对“遭遇近20年来形势最严峻、持续时间最长的缺电局面，缺额占电力需求约30%，缺电形势已进入红色预警状态”的现状，广西明确提出“空调限用令”，禁止政府部门在气温30℃以下使用空调，应该说是一件好事，既节约了能源，又能给社会带来相应的示范效应。可为何此消息一经公布，质疑声接二连三，各方板砖不断。笔者分析了一下，主要还是集中在以下几个方面。

“空调限用”需要规定吗？“办公场所所在日最高气温30℃以上方可使用空调，空调温度设置不低于26℃。”“白天不开灯，人走灯灭，防止‘白昼灯’、‘长明灯’现象”……如此种种，可以说都是一些正确的废话。试问那些政府部门工作人员，你平时白天上班去了，家里的灯还开着吗？若是外面还是28℃，你家里还会开着空调？其实，这并不是规定不规定的问题，而是从很多陋习透露出不少政府工作人员内心的“小”以及更广泛的监管缺失问题。

“限用令”管用吗？或者说，谁来监管政府部门的空调使用情况？广西的此次通知，不可谓不全面，不可谓不细致，就连开空调的时间、打印机的省电模式都言无不尽。可正如“没有放心监管就没有放心奶”一样，若是在接到通知后，各级政府部门依然我行我素又该怎么办？因此并不是简单发个通知就了事，而应当把空调温度的监管主体与责权利明确下来，否则只能沦为毫无价值的“空调”。不过也别真的成立个“空调监管办”，那就更贻笑大方了。

节能减排是每个单位、公民义不容辞的社会责任，需要政府部门、医院、写字楼以及每个老百姓“全民总动员”。广西的这则针对政府部门的“空调限用令”本是一件好事，却接连遭遇公众的“习惯性质问”。这些问题在“空调限用令”上或许不会有答案，但我们的政府部门，是不是就让公众一直这样“习惯”下去而不加深思呢？

王勇



5时事乱炖 shishiluan dun

亲，注意行人哦

一块绿色的交通宣传牌上，写着“亲，注意避让行人哦”的字样，配以卡通小人过马路的画面，成为昨日成都许多论坛和微博中，网友热议的话题。（8月4日《华西都市报》）

和“凡客体”、“咆哮体”爆红后逐渐降温相比，“淘宝体”表现出顽强的生命活力，是因为人们突然发现了它那种“亲切又腻歪”的语言魅力。

“亲”是“亲爱的”缩写，喜欢也好，不喜欢也好，在人际关系脆弱和社会整体诚信度缺乏的情况下，人们要尝试从虚假的“淘宝体”中分辨哪些是真实和温暖，并且珍视之，等到哪一天无需喊“亲”也会对某个陌

生人或某个群体产生信任感了，也不要忘记“淘宝体”所作出的那些哪怕是很微薄的贡献。其实，与大家交流的形式可以翻新，但是最终要的还是要把本职工作做好，以免给人造成“浮夸”的感觉。 美堂 文/图

F非常道 feichangdao

“官员情事艳照频频爆出，说明权力的魅力太大，管束太少，一些掌权者自以为无论是官场还是情场都能所向披靡，裤子的拉链就像涂了蜡一样容易松脱……”

——近日网上连续爆出官员艳照，引起多种猜测和议论。

“只要你把媒体记者当成自己的上级来对待，就肯定错了。”

——8月3日，广东省副书记朱明国在全省加强社会建设创新社会管理专题研讨班上作了精彩的专题辅导报告，并巧妙地论述了关于社会管理的几个热点话题。

R热议 rey

中产是个娱乐词，别在意

8月3日，社会科学院发布2011年城市蓝皮书，称中国城市合理贫困线在人均年收入7500~8500元之间，城镇贫困人口数约为5000万人，城市中等收入者已达2.3亿人，占城市人口的37%左右。住建部专家表示，中国城市中只有7%~8%的人是贫困人口，是一个保守估计。（本报今日B2版）

成为中产，应该是值得高兴和光荣的事，而近4成人跻身中产行列的“结论”却不招人喜欢，很多人感觉是“被中产”了。不过，是否中产，其实并不重要，生活还是照

样过。物价不会因为你是中产，就下跌了，然后让你吃起来很优雅。生活还是老样子，中产和“被中产”，其实并没有本质区别，本来，中产就是一个娱乐词，我们何必在意？

关于中产的划分，一直以来都存在争议，因为没有一定的标准，你说你的，我说我的，当然不只是我国是这样，别的国家也是如此。“家庭年收入六万，就是中产”——据说这是国家统计局城调总队的一项调查结果。韩国人均年收入约1万美元，都可算是

中产阶级，但在韩国，很多人没有房子，且韩国工人人均负债1万美元以上。从某种意义上说，一个国家的中产阶级，完全属于“自说自话”。

在发改委限价令结束两个月之后，食用油涨价潮扑面而来。有媒体获悉，益海嘉里集团近日正式下发通知，上调旗下金龙鱼食用调和油价格，幅度为5.86%，超过此前市场5%的传闻幅度。物价涨得好快，即便是进入了中产，依然要为物价而烦，要为不断上涨的房价而愁。 王军荣

百大乐普生商厦 创造美好 乐享生活 DATE:8/5 14:00 (五) —8/7 (日)

柏林电影节指定珠宝品牌 TESIRO 8月6日璀璨开柜!

最爱珠宝季

购黄铂金满1000送100元现金券

(多买多送，上不封顶 少数特例品除外)

三星地质、金尔曼、晶永恒、宝瑞源钻石部分七夕款现价基础上5折

非“礼”莫属

穿着类满300元加送电影票一张或节节高客家人现金券100元2张 (数量有限, 赠完为止)

换季特惠购

ONLY VERO MODA 夏装直降50% ESPRIT 5折; 部分特卖一口价 E·LAND 夏装200减100 HONEY ME RUNMOON 夏装全场直降50% 鸭鸭羽绒服反季特惠 69元火爆热销

晚间幸运30分 购物只花一半钱 (每天18:00起)

运动休闲 满100送100/80元现金券

化妆品满300立减50/40

VIP专享 积分双倍返还

“热吻全城”——百大乐普生七夕特别企划

(8月6日下午一楼场外)

百大乐普生家电“尊享酷爽 清凉全城”

非你莫属 七夕 love季



七夕甜蜜礼包 仅限当日使用 数量有限 赠完为止 七夕甜蜜礼包 仅限当日使用 数量有限 赠完为止

